



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2019年12月10日 星期二
农历己亥年十一月十五

官方微信:kjrsb 或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第4857期

邮发代号:31-7

国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

浙江出台新政激发全社会创新投入积极性 到2022年,R&D经费总量突破2479亿元

本报讯 浙江省科技领导小组办公室近日研究制定了《浙江省全社会研发投入提升专项行动方案》(以下简称《行动方案》),以充分激发企业、高校、科研院所等创新主体和社会力量创新投入的积极性,大力提升浙江自主创新能力,使企业主体作用更加凸显,投入结构更加优化,投入产出更有绩效。《行动方案》明确,到2022年,浙江全社会研究与试验发展(R&D)经费支出总量突破2479亿元,R&D经费支出占地区生产总值比重达到3%。

《行动方案》提出,进一步强化企业研发投入主体地位。一是大力发展创新型企业。深入实施科技型企业培育“倍增”行动,加快实施“深入攀高”行动,落实好科技型企业税收优惠和财政支持政策,大力引导科技型中小企业和传统企业向高新技术企业、高新技术企业向领军企业转型,确保到2022年科技型中小企业和高新技术企业分别达6万家、2万家,创新型领军企业达100家。二是提高

企业R&D活动覆盖面。到2022年力争有R&D活动的企业数量年均增长8%以上,小型、中型和大型企业中有R&D活动的比例分别达到50%、80%、95%。三是建设高水平企业研发机构。确保到2022年全省规模以上工业企业建有研发机构比例达30%以上。围绕产业链关键核心技术攻关,大力支持龙头企业牵头、协同上下游企业和高校院所组建创新联合体。

《行动方案》激励高校院所加大研发投入。推广“企业出题,高校、科研院所解题,政府助题”等新型产学研合作模式。对横向科研项目到位经费达到300万元的,经认定可视同省重点研发项目,力争全省高校、科研院所的R&D经费年均增长分别达15%和20%以上,加快培育引进大院大所。到2022年,争创2个以上大科学装置,培育新型研发机构100家,加快建设长三角区域科技资源开放共享平台,拓宽科技创新券用途,加快完善实验室体系。构建由国

家实验室、国家重点实验室、浙江省实验室、省级重点实验室等共同组成的特色优势明显的实验室体系,打造若干突破引领、学科交叉、综合集成、国际一流的高水平浙江省实验室,到2022年,力争建成国家重点实验室等国家级科技创新基地40个以上,创建浙江省实验室10个。

《行动方案》还指出,引导社会资本投入研发。充分发挥各级各类产业基金、风险投资资金、金融资本的杠杆作用,促进银企联动、投贷结合,加大对高新技术产业、科技型企业投资力度,最大限度地扩大全社会研发投入。大力支持科技型企业上市。实施科技型企业上市行动,发挥政府产业基金特别是创新引领、数字经济、凤凰行动等主题基金作用,到2022年,全省科创板上市公司力争达50家以上。推进民营企业债券融资,优化债务融资机制,支持符合条件的企业发行“双创债”。

(下转A2版)



大江东

智慧大江东,魅力生态城

作为国家高新区和杭州国家自主创新示范区核心区的大江东,围绕汽车及零部件、新能源新材料、轨道交通、机器人及自动化、临空产业、生命健康、航空航天7大产业园建设,正在成为浙江先进标准创新的引领辐射区、经济转型升级的主战场、先进智能制造的新高地。

欢迎您来大江东投资、创业、生活!



联系方式:杭州大江东产业集聚区科技局 0571-82987316、82987403



义蓬科创园

地理优势:位于大江东青六路与义府大街交叉口,毗邻杭州萧山国际机场,坐拥产业、交通、配套等多项得天独厚的优势。从科创园出发经德胜路到杭州主城区仅30分钟,规划中7号、8号地铁穿境而过,与上海、南京、宁波等城市形成1小时生活圈,是创新创业之地的不二之选。

产业定位:以生产性服务业和生活性服务业为主攻,重点发展新技术、新材料等高端研发、跨境电商、电子商务等产业及税收经济。

优惠政策:入驻该园区的企业可以享受租金减免返还,装修补贴,人才政策以及公司注册代办等多种优惠政策。

联系方式:何乐意 13706501901

浙江举行省科技系统足球赛

12月6日晚,经过三周激烈角逐,2019年“科创杯”第三届浙江省科技系统足球赛在杭落幕。

当天,省农科院等四支球队展开最后对决。最终,传统强队省农科院队凭借强劲的实力夺冠,首次杀进决赛的华城队获得亚军,金华市科技局队获得季军,省环科院队获得第四名。

此外,金华市科技局队的毛浩波以9个进球位居射手榜首位,获得最佳射手的称号。省环科院队的陈庆俊和华城队的宋峥嵘获得最佳运动员称号。省医科院队、舟山市科技局队获得最佳组织奖,浙江天科队获得体育道德风尚奖。

参加本次比赛的14支球队由厅机关、厅属(代管)单位、省属科研院所、地市科技局、省属科研院所的百余位选手组成,此前分4个小组经历了3轮小组赛和4强赛。

本次比赛由省科技厅机关党委主办,厅团委、厅机关工会承办,省农科院、省医科院、浙江天科高新技术发展有限公司和省农业科创园协办。

本报记者 付曦地 通讯员 徐静休 文 本报记者 陈路摄



500多校友项目助力浙大创业者年度盛会

“浙大系”上市公司负责人超160位

本报讯 他们既是各个领域创新创业的佼佼者,也是浙大校友。12月8日,首届浙江大学校友创新创业年度盛典暨第五届校友创业大赛颁奖仪式在浙江大学海宁国际校区举行。

作为全球浙大创业者的年度盛会,本届校友创业大赛于今年4月20日在浙江大学紫金港校区启动,大赛在国内东部、西部、南部、北部、浙江以及海外的亚太、北美、欧洲设立全球八大赛区,吸引全球148个地方校友会及500多个校友项目参与其中。

经过前期评比,共有20个项目入围初选和成长组总决赛。在决赛中,经评委现场就项目市场前景、核心竞争力、商业模式、创业团队和风险控制等方面打分,木铎科技——工业信息安全首选合

作伙伴和靶向抗肿瘤药物开发两个项目分别成为初选组和成长组的冠军。

“此次参加母校的大赛很温暖,在参赛过程中也得到了许多来自母校师生和创业者的有益建议。”鉴真防务技术(上海)有限公司CEO帅博是此次的参赛者之一,他带来的“智慧城市低空安全综合管控”项目采取对无人机飞行信号进行分析处理这一高科技手段,实现对“黑飞”和“合作无人机”的综合管控。他告诉记者,通过大赛目前已有几家投资机构对项目表现出投资兴趣,并正在洽谈之中。

浙江大学党委书记、校友总会名誉会长任少波表示,浙大的发展与浙大人的发展是高度融合、相辅相成的。在浙江大学快速发展的同时,浙大校友活

跃在经济社会的各个舞台,尤其在创新创业领域,浙大系更是社会各界瞩目的“金名片”。

据悉,浙江大学校友创业大赛自2011年推出以来,至今已成功举办四届,共举办千余场活动,1600余个项目报名,共计完成融资超100亿元。一大批优质项目从大赛平台走向世界,项目估值总额超2500亿元。

记者了解到,浙江大学一直致力于构建和完善“泛浙大”的创新创业生态体系。据不完全统计,目前,浙江大学有超过160位校友担任上市公司创始人或负责人,近三年均以每年10位以上的速度逐年递增;也有越来越多的80后、90后浙大校友正走向创新创业的舞台中心。 本报记者 陈路漫 通讯员 张琪琪

宁波镇海天使产业园开园

本报讯 12月4日,宁波镇海天使产业园开园,开园当天,产业园运营公司与宁波深擎信息科技有限公司、宁波天程智能科技有限公司、宁波星至轨道科技有限公司等入驻园区的代表企业正式签约。

镇海天使产业园由镇海区人民政府与宁波市生产力促进中心、宁波市天使投资引导基金有限公司、宁波市天使投资俱乐部共同建设。产业园定位为人才项目孵化基地、中试放大基地和产业集群基地,重点引进培育先进制造、新能源、新材料、电子信息及节能环保等产业,计划打造宁波市标杆产业园区和高层次人才集聚区。

2018年底,深擎科技创始人柴志伟在天使引导

基金团队的对接和引进下,和他的团队成功落户至镇海天使产业园。他表示,入驻以来,天使团队为其提供“保姆”式服务,帮其规划设计股权结构,办理落户工商登记,推荐申报人才项目等,提供全过程的免费咨询和辅导。

柴志伟称,“落户后,公司获得了洋场资本、远策投资与紫竹基金总计数千万元的天使轮融资,天使引导基金投资200万元。”目前,深擎科技已与国内多家券商展开深度合作,研发的智能投顾机器人问答准确率高达97%,成为金融行业领先的人工智能开发企业。

截止到目前,产业园已累计引入了20多家科技企业、10余个海内外高层次创业团队。其中,深擎科

技等4家企业成功入选镇海区高层次人才项目,8家企业获得天使引导基金合计近1000万元的投资,引导社会资本投资共4860万元。

镇海天使产业园相关负责人表示,下一步,天使产业园将充分发挥市生产力促进中心、天使引导基金、天使投资俱乐部等平台优质资源,吸引一批高端人才项目、优秀科技项目在镇海“生根开花”,并形成股权投资、专利质押担保、创业辅导、科技成果对接等业务联动,为入园企业提供全方位增值服务,打造一个高科技、高起点、高规格的现代产业园,成为宁波市双创领域一张新名片。

本报记者 陈路漫 通讯员 徐青蔚 王虎羽



临安 生态之城 创业之城

2018年,临安区加快推进创新发展加速区建设,致力打造长三角最具活力的创新创业之城,迈入融杭发展新征程。临安创新创业平台诚邀创业的您加盟!

临安区自2016年实施“大孵化器”战略以来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先后引进了博济、银江、楼友会、华友会、良仓孵化器等专业孵化器运营团队,科技企业孵化平台软硬件水平不断提升,双创氛围日益浓厚。目前,全区建有各类孵化器和众创空间18家(其中国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间4家,杭州市级孵化器和众创空间2家;全区孵化面积达13万方,在孵企业累计446家),现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

优惠政策

入驻临安区各孵化器、众创空间的企业可享受租金减免返还、风险池基金贷款优先支持、人才项目资助等政策。

联系方式:杭州市临安区科学技术局科技创新服务中心 陈文奇 0571-63758628



江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858



江干科技局微信公众号“江干科技”

江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融湾核心区;这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是被投企业看这里!如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

新落户江干区的股权投资(管理)企业:最高可获500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内按其对应区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

理人员按区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资江干企业的还可以获得最高100万元投资奖励。

新落户江干区的被投企业:前三年最高可获其对应区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转让收入对应区财政贡献部分最高给予50%奖励。

第三方机构:推荐引进优质被投企业的,最高可获50万元奖励。



扫码了解详细政策